

各影院人气仍居高不下

电影消费券

你核销了吗？

2月4日，大年初七，虽然春节假期已进入尾声，但节日氛围依旧，拥有持续居高不下人气的，当属宁波的各大影院。

截至2月4日下午3点，根据灯塔专业版数据，宁波电影市场总票房突破9504万元！

在一众前来观影的人群中，有情侣档，也有亲子档。

在一家影院的购票处，记者发现，有不少市民正在等待取票。“趁假期最后一天，赶紧带孩子再来看一场电影。”市民王女士说，此前她参加了由宁波市委宣传部举办的“跨年贺岁 喜迎新春——宁波市电影惠民消费季”活动，领到了消费券，可以享受购买宁波地区电影票立减15元的优惠，“春节档的电影票价都不低，这个优惠力度还是挺大的，所以抓紧来用掉。”

宁波电影消费券的发放确实令不少市民观影热情高涨，且由于今年春节档的电

影作品可选择余地很大，喜剧、悬疑、武侠、动画等多种类型和题材兼具，能满足不同年龄段各类群体的观影需求。

记者从宁波市委宣传部获悉，春节电影消费券发放活动将持续至2月25日，活动期间总计发放10万张观影消费券，总价值达到150万元。

●领券指南：

消费券面值及使用渠道：观影消费券面额为15元立减券，云闪付APP领券后可在猫眼APP使用（购买宁波地区电影票）。

2025年1月27日—2月25日，可前往云闪付APP消费券指定页面领取立减券，

领券后在猫眼APP下单使用云闪付支付。每日9:00起可领，3日内有效（含当天），其间每位用户共限领3次。

●使用须知：

1. 每笔消费限用1张电影消费券，仅限于线上购买电影票时抵扣使用，不可用于购买其他商品使用。

2. 宁波电影消费券可与云闪付或猫眼平台发放的其他观影优惠券叠加使用，支付满15.01元即可抵扣使用。

3. 电影消费券领取后需在有效期内使用，过期消费券将由平台统一回收。

记者 朱琳

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

警惕此类异常购彩者，拒当洗钱“工具人”

近日，安徽省砀山县公安局反诈中心在工作中发现辖区内一彩票店有涉嫌收取电信诈骗受害人钱款的状况。民警经侦查发现，嫌疑人宋某和王某在购买彩票的过程中以“方便”为由，让彩票店老板添加其“上家”微信，彩票店老板在微信内收到上家转账后，按照指示打印彩票，之后嫌疑人宋某和王某持所购彩票离开，开奖后将中奖彩票进行兑奖。

反诈民警进一步核查发现，其上家付给彩票店老板的钱是受害人被诈骗的钱，嫌疑人宋某和王某配合其上家通过彩票店实施“工具人”式诈骗，已被警方刑事拘留。目前案件正在进一步办理中。

洗钱是典型的经济犯罪形式之一。广大彩票网点业主也应增强识别洗钱骗局的意识和能力。随着洗钱犯罪手段的不断更迭，部分诈骗分子把目光移到了彩票店，通过大额订单的方式转移涉诈资金，进行洗钱。

2024年8月，安徽铜陵的彩票店主周女士结识了一个“大客户”，对方“出手阔绰”，初次就要买1万元的彩票，并让周女士提供一个银行卡账户给他。没过一会儿，这名客户又以“怕被老婆发现”为由，提出“先购买500元彩票”，要求周女士把剩下的9500元退回到自己提供的支付宝账户。

这一反常举动瞬间引起了周女士的警觉，联想到参加反诈培训时听过的案例，周女士果断地要求对方通过辖区的派出所来办理退款事宜。后经过铜陵市反诈中心证实，这个“客户”正是电信网络诈骗分子。周女士成功协助警方阻断了这一起“工具人”式诈骗，为受骗群众挽回1万元经济损失。

此类案件特点

通过银行卡、微信、支付宝等第三方支付平台账户为他人代收款，再转账到指定账户，是帮助电信网络诈骗等违法犯罪

进行非法资金分流洗白的违法行为。

一般来说，在此类洗钱诈骗中，会有陌生人特意佩戴口罩或者进行伪装后，来到彩票店购买大额彩票，然后找各种理由称自己现金不够，要求彩票网点提供收款码，然后让其“家人或者朋友”把钱转过来，彩票网点收到钱后，对方立刻带着彩票离开。但事实上，彩票店老板收到的款项是诈骗资金，并在无意中成为洗钱“帮凶”，账户也会很快被冻结。

识别和预防要点

此类骗局并不新颖，诈骗分子往往在获得彩票代销者的信任后伺机行骗，代销者一时疏忽便给了骗子可乘之机。因此广大彩票代销者在日常经营中，凡是涉及和钱相关的事一定要格外谨慎，在接受较大金额汇款时，要多方核实款项信息，不要相信对方的一面之辞。

代销者尽可能在店内安装高清视频监控设备，当遇到可疑客户，如佩戴口罩、

口罩、围巾等遮挡面部时，要想办法让其取下遮挡物，并引导其到监控最佳位置，确保监控留存其清晰的面部信息；要多方面留存可疑客户的联系方式，比如微信号、支付宝账号、手机号码等。

代销者要警惕通过视频连线或拍照的方式，将收款码或付款码发给他人进行支付。警惕异常行为，当到场购彩者与实际支付者不同时，或主动要求拆分交易、频繁更换支付账户时，务必详细询问、多方核实，或拨打96110、110进行咨询、报警。

代销者在日常经营中，要提高反电诈、反洗钱意识，莫把“大额订单”当“馅饼”。万一不慎落入骗局，要及时止损，务必保留好转账凭证（ATM机凭条、银行柜台转账凭证、网银、微信、支付宝等第三方平台转账截屏照片等），以便协助警方后续侦破案件。

来源：国彩推送

“稳赚不赔”“只盈不亏”？切勿轻信，都是骗局

如果有人告诉你，他们的公司拥有“顶尖体育竞彩分析团队”，这时的你还半信半疑，但当他们以“高额月收益”和“稳赚不赔”为诱饵，继续进行宣传，这时的你开始深信不疑，从而掏空自己的“钱袋子”来进行大额投注，随后，你的钱和不法分子都“一去不复返”，再也没有踪影。

以上并不是危言耸听，而是切切实实发生过的真实案件。日前，最高人民检察院发布了一起以“合买体育彩票”为名非法集资并实施洗钱犯罪的非法金融案例。2017年至2020年，犯罪分子朱某成等人成立了一家公司，通过宣称拥有“顶尖体育竞彩分析团队”和“高中奖率”吸引社会公众。他们利用开会宣传、微信推广等手段，以“高额月收益”和“稳赚不赔”为诱饵，非法集资3亿余元。为掩盖非法所得，朱某成的同伙通过“傀儡账户”将非法资金分散存储，并通过境内外资金转移的方式完成洗钱。后朱某成因集资诈骗罪、偷越国境罪被判处有期徒刑15年3个月，并处罚金和没收财产。黄某因洗钱罪、偷越国境罪被判处有期徒刑5年9个月，并处罚金305万元。

可以看出，这个案件里，不法分子用以下几种“套路”让受害者逐渐“上钩”，首先，他们利用彩票名义伪造“稳赚不赔”的假象吸引公众投资，实则是非法集资，其次，通过复杂的洗钱手段掩盖犯罪，同时，通过大会营销、社交媒体推广等，多渠道传播虚假信息，快速扩大受害群体，最后，以高收益为诱饵，强调“只盈不亏”，诱导受害者投入资金。

从这个案例，可以得出以下几个启示：

天上不会掉馅饼。彩票的开奖结果具有不确定性，任何声称“稳赚不赔”的都是骗局。

非法集资危害大。不仅会导致投资损失，还可能因参与非法活动面临法律风险。

洗钱犯罪打击力度加大。一旦涉及洗钱行为，不仅组织者，协助转移资金的个人也会承担刑事责任。

那么，在平时的购彩过程中，购彩者该如何保护自己的钱财和合法权益呢？

首先一定要保持警觉的态度，对任何涉及彩票投资高收益回报的宣传保持警惕。其次，要及时检查彩票的合法性，在我国，只有中国体育彩票和中国福利彩票是合法彩票，非法彩票不受法律保护，参与其中可能会导致投资者的权益受损，且可能涉及法律风险。最后，如若发现类似非法集资或洗钱行为，或是个人权益受到损

害，要及时拨打110报警寻求警方的帮助。

通过这个案例，我们可以看到，犯罪分子利用彩票投资的名义实施非法集资和洗钱犯罪，严重侵害了社会公众的财产安全，且现在不法分子的诈骗手段也在不断“更新”，各位购彩者千万要提高警惕，选择正规渠道购彩，切勿轻信高收益宣传，共同筑牢反诈安全防线！

来源：中国体育彩票订阅号

